

*Минэкономразвития (МЭР) подготовило и направило в ЦБ и правительство РФ альтернативный расчет тарифов по страхованию ответственности владельцев опасных объектов (ОСОПО). Реализация данных предложений дает возможность сэкономить промышленникам 12,6 млрд рублей, следует из соответствующих писем министерства, направленных в Банк России и кабинет министров страны (есть в распоряжении ИТАР-ТАСС).*

Минэкономразвития предлагает снизить тарифы на страхование основных видов опасных производственных объектов. При расчете размера страховой премии страховая сумма умножается на величину тарифа.

В частности, тариф на страхование гидрологических сооружений министерство предлагает снизить в 29 раз – с 0,1% до 0,01%. На объекты металлургической промышленности, по мнению ведомства, тарифы необходимо понизить с 0,22% до 0,04%. С 1,96% до 0,2% должны уменьшиться тарифы по страхованию объектов, на которых хранятся взрывчатые вещества. Для объектов горнорудной и нерудной промышленности предлагается уменьшить размер тарифа с 0,94% до 0,2%, для предприятий угольного сектора – с 0,85% до 0,24%, для химических и нефтеперерабатывающих предприятий – с 0,41% до 0,33%.

В своих расчетах Минэкономразвития ориентировалось на методологию 2011 года, методику Росстрахнадзора, а также информацию по аварийности за 2005–2012 годы и данные Фонда социального страхования.

Реализация этих предложений позволит промышленникам сэкономить 12,6 млрд рублей, подсчитали в Минэкономразвития. Согласно документу, дополнительные поступления по налогу на прибыль в федеральный и региональные бюджеты составят 2,5 млрд рублей. «Одновременно внесение предлагаемых изменений увеличит экономическую обоснованность установленных страховых тарифов, повысив соотношение прогнозируемых выплат к объему собранной страховой премии до 51%», – говорится в письме Минэкономразвития.

Промышленники, по словам руководителя подкомитета РСПП по обязательным видам страхования Андрея Денисова, позитивно оценивают расчеты МЭР. «В целом, с нашей

точки зрения, это гораздо более объективные оценки. Мы довольны тем, что появился этот альтернативный, признаваемый федеральными ведомствами вариант, учитывающий оценку регулирующего воздействия, которую проводило Минэкономразвития, и почти двухлетнюю статистику действия закона», – говорит он.

Однако, комментируя предложения МЭР, президент Национального союза страховщиков ответственности (НССО), Андрей Юрьев напомнил, что закон об обязательном страховании опасных объектов заработал недавно. «В такой ситуации любые выводы, как свидетельствует и международная практика, можно делать не раньше чем через 5 лет действия закона», – сказал глава НССО. При этом он призвал в дискуссии о страховании опасных объектов исходить из необходимости совершенствования законодательства в части улучшения и расширения качества покрытия, а не только обсуждать пересмотр тарифов.

В свою очередь, первый зампред правления страховой компании «СОГАЗ» Николай Галушин отметил, что считает неверным ежегодно «в угоду бизнесу» корректировать тарифы. «Нельзя всех владельцев опасных объектов под одну гребенку причесывать. Если крупное предприятие сможет самостоятельно справиться с выплатой возмещения в случае гибели энного числа людей, то малое предприятие не сможет самостоятельно гарантировать выплату и по одному пострадавшему», – считает Галушин.

Согласно годовому отчету НССО за 2012 год, начисленная страховая премия по обязательному страхованию гражданской ответственности владельца опасного объекта составила 8,6 млрд рублей. Выплаты по указанным договорам – 144 млн рублей, что составляет 1,67% от начисленной страховой премии.

Кроме того, по состоянию на 31 декабря 2012 года на рассмотрении находились заявленные убытки на сумму 130 млн рублей, в случае полного удовлетворения которых суммарные страховые выплаты по ним за 2012 год не превысят 274 млн рублей, или 3,19% от общей суммы сборов страховых премий. Однако в соответствии с законом об ОСОПО доля страховой премии, непосредственно предназначенная для осуществления страховых и компенсационных выплат потерпевшим, не может составлять менее 80% страховой премии.

**Источник:** [Бизнес-ТАСС](#) , 14.10.13